

# Иртышские Вести

## ПОДВОДИМ ИТОГИ

Уважаемые жители поселка! Это итоговый выпуск «Иртышских вестей» в 2023 году, и мне в первую очередь хочется поздравить вас с наступающим Новым годом, пожелать вам всем здоровья, достатка, светлых, радостных дней в жизни. Пусть наступающий год принесет много счастья, исполнение всех желаний, пусть всё складывается так, как вы желаете.

В этом году планы администрации, как и прежде, были нацелены на улучшение качества жизни наших односельчан, более комфортное их проживание на территории поселения.

Продолжаются работы по благоустройству Иртышского. Открыто и выпилено 120 деревьев, продолжается работа по подготовке к посадке молодых деревьев в новом парке по улице Садовой. Это, конечно, работа не одного дня, но в перспективе мы обязательно завершим это начинание.

Несмотря на некоторые трудности с бюджетом, нам всё же удалось провести работу по строительству тротуара на самой оживленной улице – Садовой. Теперь дорога стала безопасной и удобной.

Заасфальтировано также две площадки у стадиона «Иртыш». Эта работа проводилась в преддверии юбилея поселка, а также в рамках подготовки к районной «Королеве спорта», которая должна пройти в Иртышском летом 2024 года. На все дорожные работы потрачено 10,5 млн рублей. Работы по асфальтированию будут продолжены в дальнейшем, так как часть улиц поселка пока ещё без асфальтового покрытия.

Более 630 тыс. рублей потрачено на реализацию молодежной политики. Наши ребята участво-



вали во всех проводимых в Омском районе мероприятиях, для участия в походах нами закуплен туристический инвентарь. Оказываем также постоянную помощь в перевозке детей. Проводится большая организационно-воспитательная работа с молодежью поселка: проводятся мероприятия, оплачивается работа тренеров, участие детей в шахматных и футбольных турнирах, выплачиваются гранты.

В нашем поселении очень любят спорт. Жители Иртышского стали победителями и призерами районных, областных, всероссийских соревнований. Нам есть кем гордиться! На развитие физической культуры и спорта потрачено более 750 тыс. рублей. Закуплен новый спортивный инвентарь, спортивная форма.

Продолжается работа по замене уличного освещения (проводов и фонарей). На улицах Садовая, Степная, Мира эти работы заверше-

ны, в перспективе будут выполнены и на остальных улицах поселка.

В 2023 году на благоустройство потрачено 4 202 тыс. рублей. Перед зимним сезоном был приобретён разбрасыватель пескосмеси для борьбы с обледенением дорог. Администрация оказывает помощь детскому саду, школе, школе искусств, населению в вывозе твердых бытовых отходов. Хочу внести ясность в решение этого вопроса. Мы затрачиваем около 1,5 млн рублей на вывоз мусора от каждого дома, чтобы не ставить площадки с мусорными баками на улицах. Во многом благодаря этому у нас очень чистый, ухоженный, благоустроенный поселок, и давайте стараться сохранять его таким.

В этом году мы сдали в эксплуатацию водопровод по улице Молодежной. Сумма контракта составила 7,5 млн рублей.

На поддержание учреждений культуры потрачено 5 152 260 рублей. Это и проведение праздников, и приобретение тканей, и обслуживание светового оборудования. Также профинансировано приобретение подарков к 9 Мая и на Новый год. Хорошим подарком стал новый баян для нашей художественной самодеятельности.

Также администрация несет расходы на приобретение программных продуктов, необходимых лицензий, выпуск газеты «Иртышские вести», медосмотр работников, оплачиваются услуги по подготовке документации для оказания муниципальных услуг населению.

Особое внимание хочу уделить жителям, помогающим участникам СВО. Огромное вам спасибо и низкий поклон за ту работу, которую вы проводите. Наглядным примером такой помощи являются многие километры маскировочных сетей,

сплетенных нашими детьми и взрослыми. Эти сети спасают от гибели наших парней на передовой. Денежные средства, собранные односельчанами, идут на приобретение и доставку продуктов питания, теплой одежды, других необходимых вещей для участников СВО.

Силами населения и активного участия Натальи Старцевой приобретены и отправлены в зону СВО автомобили «Соболь», два «УАЗа», две «Нивы», укомплектованные гуманитарной помощью. Хочется выразить огромную благодарность Н. Г. Баранович, Ирине Некрасовой, Маргарите Брехт, Игорю и Альбине Пашенко, Сергею Валерьевичу Хлызову. Отрадно то, что в такое непростое для страны время мы не делимся на жителей Иртышского, Пади, Усть-Заостровки, а сообща делаем важное общее дело, приближая победу.

Не остается в стороне и поселкообразующее предприятие – ЗАО «Иртышское». В зону СВО фабрика отправила три «УАЗа», два «КамАЗа», множество других необходимых средств. Администрацией ЗАО и сотрудниками предприятия определены три приоритетных направления. Первое – патриотическое воспитание школьников, второе – точечная работа с участниками СВО – жителями Иртышского, с кем есть связь (приобретение индивидуально тех средств, в которых нуждается защитник), третье – ежемесячный сбор денежных средств для нужд СВО. Вот такая большая и нужная работа.

Ещё раз хочу поздравить всех с наступающим праздником! Мира, добра и созидания всем в наступающем году!

Глава Иртышского  
сельского поселения  
И. В. Баранов

Администрация и совет ветеранов Иртышского сельского поселения сердечно поздравляют юбиляров:

**с 95-летием** – Веру Андреевну Костину;

**с 75-летием** – Марию Яковлевну Мосбрюкер, Галину Андреевну Романюк, Николая Федоровича Зубрилова;

**с 65-летием** – Татьяну Михайловну Турунцеву, Виктора Петровича Гербера, Геннадия Михайловича Скосырского;

**с 60-летием** – Ирину Николаевну Ковалеву, Анатолия Константиновича Путинцева;

**с 55-летием** – Ольгу Арнольдовну Анипко, Елену Валерьевну Щербина, Светлану Яковлевну Япс.

*Искренни, сердечны и светлы  
От души сегодня*

*поздравления:*

*Счастья и улыбок, теплоты!  
Солнечного в праздник*

*настроения!*

*Пусть мечты исполнит  
юбилей,*

*И согреет счастье  
нежным лучиком!*

*Радости, удач, красивых дней!  
Яркой жизни и благополучия!*



## БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочу выразить огромную благодарность коллективу Иртышской птицефабрики и лично генеральному директору Анатолию Васильевичу Беззубцеву за поздравление с 75-летием. Человечность и внимание, забота о людях – это то, что так необходимо человеку в любые времена, а особенно нам, пенсионерам.

От души желаю коллективу ЗАО «Иртышское» во главе с Анатолием Васильевичем сибирского здоровья, а предприятию – благополучия и процветания на долгие годы.

С уважением,  
Галина Андреевна Романюк

## ТАК СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Ещё один солдат срочной службы вернулся домой.

4 декабря 2023 года на железнодорожном вокзале с музыкой, разноцветными шарами родные и близкие встречали поезд, в котором приехал солдат после увольнения со срочной службы. Наконец, открылась дверь вагона, и вот он выходит на перрон – молодой, красивый, стройный, улыбающийся гвардии младший сержант Максим Шнайдер. Наш иртышский парень отслужил честно и вернулся домой. Сколько было у мамы слез радости, сколько улыбок родных, сколько объятий и теплых слов!

И вот он дома. Родные стены, родная улица, поселок. Но утром у Максима, как в армии, подъем, зарядка. А дома – суэта, хоть и приятная: мама Светлана словно порхает по кухне, а бабушка и сестренка ей помогают. И вот все готово: родные и близкие за праздничным столом: поздравления, поздравления...

Максим не снимает формы. Рядом с ним – папа Саша – участник боевых действий в Чечне, он также дорожит военной формой, в которой прошел огонь и воду.

Для отца и сына честь мундира, честь малой родины, честь Отчизны на первом месте. Глядя на них, испытываешь огромную гордость.

Когда Максим уходил в армию, администрация Иртышского поселения на соревнованиях по шорт-треку, где он участвовал, вручила спортсмену благодарственное письмо за активное участие в проведении соревнований, за участие в соревнованиях и в подготовке спортивной площадки: Максим первый брал лопату и помогал убирать снег. А сегодня командир воинской части также вручил нашему земляку благодарственное письмо за добросовестную службу, за успехи в боевой подготовке.

Вот такой он, наш гвардии младший сержант Максим Шнайдер. И я говорю своему воспитаннику: «В добрый путь на гражданке!»

П. И. Добродеев



## ЛЮДИ ЗЕМЛИ ОМСКОЙ



# РАССКАЗ ВОИНА

Ежегодно 9 декабря наша страна отмечает День героев Отечества. В этот день чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

Для наших учеников 7 декабря в канун Дня героев Отечества учитель истории В. С. Колесникова организовала встречу с участником войны в Афганистане Алексеем Николаевичем Гладких.

Как ветеран боевых действий Алексей Николаевич рассказал ребятам о своём участии в боевых операциях, о контузии, о боевом братстве афганцев, ответил на вопросы и пожелал ребятам быть патриотами своей Родины, быть готовыми её защищать.

Наши первоклассники с интересом слушали рассказ гостя, рассматривали его награды.

Мы благодарим Алексея Николаевича за участие в важной встрече, надеемся на дальнейшее сотрудничество в воспитании подрастающего поколения.

**В. С. Колесникова,**  
учитель истории  
Иртышской школы



ДАТА

## «ГЕРОИ ЖИВУТ СРЕДИ НАС»

Областной интернет-конкурс видеороликов «Герои живут среди нас», посвященный Дню героев Отечества, организованный Омской областной организацией Общероссийской общественной организации ветеранов «Российский союз ветеранов и Омской областной общественной организацией ветеранов (пенсионеров), проводился с июля по ноябрь 2023 года.

Конкурс направлен на активизацию деятельности по восстановлению культурно-исторической преемственности поколений через увековечивание памяти о героях Отечества, а также на содействие по формированию среды, способствующей нравственному, гражданско-патристическому воспитанию детей и молодежи.

Безусловно, педагоги и ученики Иртышской школы не могли обойти этот конкурс стороной, так как являются настоящими патриотами.

На участие в конкурсе была заявлена ученица 9-а класса Луиза Сиго под руководством учителя истории В. С. Колесниковой и советника директора по воспитанию М. С. Плохих. Луиза представила видеоролик «Героям-односельчанам посвящается...», который не оставил равнодушными членов жюри. Видеоролик рассказывает об односельчанах-участниках войн в Афганистане и Чечне, об участниках СВО, о погибшем выпускнике школы Даниле Герасимове.

4 декабря в Омской областной общественной организации ветеранов состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню героев Отечества.

В рамках этого мероприятия прошло награждение победителей областного конкурса «Герои живут среди нас». В итоге ученица 9-а класса Луиза Сиго, советник директора по воспитанию М. С. Плохих и учитель истории В. С. Колесникова были награждены дипломом I степени и памятным знаком в номинации «Видеofilm о героях нашего вре-



мени». Для награжденных были подготовлены концерт и спектакль.

Мы гордимся нашими учениками и педагогами. Поздравляем Луизу, Марину Сергеевну и Веру Семеновну с победой! Искренне же-

лаем успехов в дальнейшей работе по патриотическому воспитанию подрастающего поколения!

**А. А. Аксенова,**  
директор Иртышской школы

## ПОДВОДИМ ИТОГИ

Сегодня люди пенсионного возраста – активная часть общества. Они берутся за решение возникающих проблем, своими делами доказывая, что не стоит их списывать со счетов.



Что же такое ветеранское движение сегодня? Ветеранская организация ставит перед собой разные цели: оказание социальной помощи пожилым людям всех категорий, патриотическое воспитание подрастающего поколения, организация досуга ветеранов, повышение общественной значимости и инициативы людей преклонного возраста и многое другое. Совет ветеранов и пенсионеров Иртышского сельского поселения главным направлением своей работы выбрала поддержку людей пожилого возраста.

Совет ветеранов – инициатор многих добрых дел. В поселке Иртышском проживает более тысячи

человек пенсионного возраста. В течение года совет ветеранов поздравил 188 юбиляров, навестил 60 больных, подготовил поздравления и подарки выпускникам детского сада и Иртышской средней школы. Были организованы медицинские осмотры участников боевых действий. 49 человек прошли курсы оздоровительного лечения в горбольнице № 7. Каждый месяц в помещении совета ветеранов выдается натурплата для пенсионеров ЗАО «Иртышское».

Заботится совет ветеранов и о культурном досуге пенсионеров посёлка. Для них были организованы поездки на благотворительные концерты, на вечер отдыха ко Дню пожилого человека. Уже не первый год проходит конкурс «Уютный дворик», в 2023 году в нем приняли участие 18 домохозяйств и 4 индивидуальных предпринимателя.

Значительную часть своего времени активисты совета ветеранов

проводят за плетением маскировочных сетей. Цех по плетению сетей начал работу 7 февраля. В этом году было сплетено 1004 сети, изготовлено 555 нашьемников и 104 браслета. Огромную помощь в изготовлении сетей оказывают ученики школы. В летнее время приезжали ученики практически из всех школ Омского района, много раз приезжали волонтеры из других поселений Омского района. ЗАО «Иртышское» бесперебойно обеспечивает цех всем необходимым, поставя станки, сети, ткани. Огромную помощь в организации поддержки участников СВО также оказывают глава администрации Иртышского сельского поселения И. В. Барабанов, индивидуальный предприниматель Н. В. Кубрина. Многие пенсионеры посёлка приносят гуманитарную помощь, которая вместе с сетями отправляется в зону СВО.

Увидеть и оценить нашу работу имели возможность губернатор

Омской области В. П. Хоценко, председатель Законодательного собрания Омской области А. В. Артемов, Секретарь Генерального совета партии «Единая Россия», первый заместитель председателя собрания Российской Федерации А. А. Турчак, глава администрации Омского района Г. Г. Долматов. Работа совета ветеранов отмечена благодарственными письмами секретаря генерального совета «Единой России» А. А. Турчака, администрации Омского муниципального района, администрации Иртышской средней школы.

В наступающем году совет ветеранов желает всем жителям Иртышского, а особенно участникам СВО и их близким, мира и добра, крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

**Совет ветеранов**  
Иртышского поселения

## ВETERАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ



# НОВОСТИ ИРТЫШСКОЙ ТВОРЧЕСКОЙ ПЛАНЕТЫ

Очередной год подходит к концу, и мы с гордостью представляем нашим односельчанам лучших учеников Иртышского филиала ДШИ Омского района.

Это талантливые, ответственные, старательные ребята, которые заслуженно получили стипендии разного уровня. Итак, престижного гранта Омского муниципального района «Юные дарования» удостоены Матвей Мухортов, Варвара Бобкова, Диана Шляпцева, Маргарита Ивашина и Анна Балькова. Стипендиатами ЗАО «Иртышское» стали Феликс Карепин, София Бусс, Ева

Балькова, Алена Соловьева, Влад Косычев, Елена Бейкель и Екатерина Денщик. Стипендиатами главы Иртышского сельского поселения стали Василий Безручко, Юлия Шишова, Настя Макрушина, Алина Анафина и Александр Титенко. Главой Усть-Заостровского поселения награждены Екатерина Шиляева, Рафаил Гильманов, София Петруня, Екатерина Куликова и Татьяна Васильева. В Розовском поселении стипендиатами стали Варвара Пинникова и Анастасия Киргинцева. Эти замечательные дети учатся у не менее замечательных преподавателей нашей ДШИ.

Сегодня мы сердечно поздравляем всех участников этого триумфального события! Такие высокие результаты достигнуты с помощью многолетнего партнерского союза «ученик-учитель-родитель».

В преддверии наступающего Нового года вторым не менее



## Иртышский филиал ДШИ Омского района

### Стипендиаты 2023



значимым событием стал традиционный рождественский концерт, который состоялся в школе искусств 14 декабря. Ему предшествовала многодневная кропотливая работа всего педагогического коллектива школы: оформление школьной сцены (спасибо техническому персоналу), создание афиши и репертурных слайдов, работа с рекламой в соцсетях и, конечно, написание сценария и подбор музыкального сопровождения, за что отдельное спасибо преподавателям Виктории Александровне Кашкиной и Марии Михайловне Пилук. Предшествующая концерту неделя была наполнена репетициями, работой со сценарием и с актерами по хронометражу, компоновке концертных номеров. И всё это происходило во время жесточайших сибирских морозов, когда даже в школу-то не ходят.

Но все-таки свершилось! Сказка удалась благодаря чудесному колдовству положительных Бабок – Ежек (Катя Куликаева, София Юнкман, Мадина Жусалина и их

руководителя – педагога театрального искусства Андрея Владимировича Вознесенского)! Блестящий юмор ведущих и отточенные номера исполнителей были вознаграждены овациями зрителей. Подробности можно найти на сайты школы и в группе социальной сети «ВКонтакте», где запечатлены выступления, рабочие моменты за кулисами и ожидание выхода на сцену участников. Концерт завершился номером-импровизацией «Счастливого Нового года», который исполнили только преподаватели школы. Итогом аккордом стало поздравление Деда Мороза (Влад Косычев) с наступающим Новым годом. Он раздал сладкие подарки детям и пожелал всем успехов, здоровья и мирного неба всем жителям нашей планеты. Эти пожелания мы адресуем и жителям нашего Иртышского поселения!

Т. А. Рутковская

# ПАМЯТИ ЛЕГЕНДАРНОГО ТРЕНЕРА

## СПОРТ

3 декабря в поселке Иртышском состоялся традиционный VIII Открытый областной командный шахматный турнир школьников Омской области, посвященный памяти Галины Васильевны Авериной.

В соревнованиях приняли участие девять районных команд, в составе каждой по шесть спортсменов. Итого в борьбу вступило 54 участника. В турнире участвовали команды Омского, Москаленского, Щербаневского, Одесского, Марьяновского, Горьковского и Саргатского районов. От Омского района выступили три команды, одна из Лузино и две – из Иртышского.

Соревнования прошли на высоком уровне. Открыли турнир глава Иртышского сельского поселения И. В. Барабанов, заместитель генерального директора ЗАО «Иртышское» Е. А. Беззубцев, директор Иртышской СОШ А. А. Аксенова и директор спорткомплекса А. Н. Корнеев.

Безоговорочным победителем соревнований с отрывом в 5,5 очка стала команда Иртышского шахматного клуба имени Г. В. Авериной под руководством тренера по шахматам В. Н. Моисеева.



(Окончание на 10-й странице)



# ПАМЯТИ ЛЕГЕНДАРНОГО ТРЕНЕРА

(Окончание.  
Начало на 9-й странице)

В составе команды-победительницы – Семен Величко, Дмитрий Лобанов, Леонид Цурло, Платон Шван, Мирослава Моисеева, Полина Маркина. Второе место завоевал прошлогодний победитель – команда Москаленского района, а на третьем месте – команда Лузинского сельского поселения.

Все участники турнира получили незабываемые впечатления. Им вручили сладкие подарки и памятные призы.

Галина Васильевна Аверина родилась 6 ноября 1929 года в д. Нифоновка Седельниковского района Омской области. В 1976 году она приехала в п. Иртышский и вступила на должность директора Иртышской средней школы, где проработала до 1985 года. Для многих выпускников Иртышской школы Галина Васильевна была примером трудолюбия, ответственности, преданности любимому делу. Многие выпускники школы стали впоследствии её коллегами. Выбрав профессию педагога, в работе старались быть похожими на своего директора.

Она была высокопрофессиональным учителем, требовательным, но справедливым и заботли-

вым руководителем, всем сердцем и душой болевшим за свою школу и коллектив. Её уважали не только за интересные уроки литературы, деловые качества, высокий профессионализм, но и активную жизненную позицию, разносторонние интересы. Спорт, вождение автомобиля, рыбалка, садоводство – всем этим она занималась со старанием и усердием, всё старалась делать на совесть.

Благодаря Галине Васильевне команда шахматистов Иртышской школы стала известной не только в Омской области, но и за её пределами. Да и сама она до последних дней жизни не изменяла своей любви к шахматам, научилась иг-

рать дистанционно с соперниками со всего мира.

Галина Васильевна останется в сердцах многих поколений нашего поселка интересным, творческим, добрым и активным членом общества, человеком, внесшим огромный вклад в историю нашего поселения.



В. Н. Моисеев



## УСПЕШНОЕ НАЧАЛО ТАНЦЕВАЛЬНОЙ КАРЬЕРЫ

ТВОРЧЕСТВО

5 декабря 2023 г. в ДК «Сибиряк» состоялся региональный фестиваль казачьего творчества для детей дошкольного возраста «День матери-казачки-2023».

В нём принял участие танцевальный ансамбль подготовительной первой группы МБДОУ «Детский сад «Иртышский» (Яна Авилочкина, Варвара Винокурова, Максим Гаг, Арина Корнева, Максим Семерич, Александр Соин, Дарья Стаина, Михаил Платонов) под руководством воспитателя Елены Александровны Киряковой.

Попали юные воспитанники на этот фестиваль, став победителями регионального фестиваля казачьего творчества для детей дошкольного возраста в номинации «Танцуют все!». В конкурсе принимали участие танцевальные ансамбли детских садов города Омска.

Воспитанники МБДОУ «Детский сад «Иртышский» достойно представили честь нашего детского сада. Возможно, именно с этого танца начнется их танцевальная карьера. Дальнейших успехов ребятам!

Родительский комитет подготовительной группы



## ДОБРОЕ ДЕЛО

Все знают, что в пословицах и поговорках заключена вековая народная мудрость, но они могут потерять свой первоначальный смысл. А вот поговорка «мир не без добрых людей» еще не утратила своего исконного значения.

Делать добрые дела на благо развития школы, а значит и на благо развития подрастающего поколения поселка Иртышский, – все это о председателе Совета Омского муниципального района Омской области Юрии Александровиче Тетяникове.

В этом году Ю. А. Тетяников оказал нашей школе помощь в приобретении проектора для ЦОЦиП «Точка роста», за что мы ему очень благодарны!

Юрий Александрович, спасибо Вам за финансовую поддержку, которая позволяет обеспечивать учеников современным учебным

оборудованием. Благодаря Вам мы можем создавать комфортные условия обучения и развития для наших детей. Ваш вклад в общее дело достойного воспитания подрастающего поколения имеет огромное значение для нас и позволяет нам стремиться к новым горизонтам!

А. А. Аксенова

Ответственная за выпуск  
Л. Олейник